

РАЗГОВОР С ПОСЛОМ РОССИИ...

Александр НИКСДОРФ.

Фото www.

Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации Сергей Вакунов, работающий в республике четыре месяца, пригласил на встречу в посольство журналистов ряда ведущих СМИ. У работников средств массовой информации всегда есть вопросы, касающиеся взаимоотношений наших стран. Поэтому, чтобы ничего не домысливать и не попадаться на распространяемые порой фейки, лучше всего получить на них ответы от главы дипломатического представительства.

У МИГРАНТОВ, НЕ НАРУШАЮЩИХ ЗАКОНЫ, ПРОБЛЕМ В РОССИИ НЕТ

Многих граждан республики, работающих в России, волнуют вопросы изменения миграционной политики. Посла попросили их прокомментировать, напомнив, что наши страны – члены одной организации ЕАЭС, в рамках которой действует свободное перемещение трудовых ресурсов.

Сергей Иванович отметил, что мигранты, отправляющиеся на заработки в Россию, вносят существенный вклад в кыргызскую экономику. Они ежегодно переводят своим семьям в Кыргызстан порядка 2,5 миллиарда долларов, что является огромной поддержкой для социальной сферы республики. Это важно и для России. Для развития её экономики и строительства требуется привлечение квалифицированных рабочих рук. Признаено, что процесс миграции взаимовыгодный, и относиться к нему нужно с большой ответственностью с обеих сторон. При этом следует учитывать, что все новации в законодательстве, касающиеся этой сферы, относятся к нелегальным мигрантам. Предположения, что закон направлен на представителей той или иной нации – неверны.

Однако вопрос контроля трудовой миграции для обеих стран и сложный, и важный.

Причём жесткость ответственности за организацию нелегальной миграции в отношении российских граждан порой даже выше, чем к самим мигрантам, незаконно находящимся на территории России.

Как и все иностранцы, граждане Кыргызстана проходят проверку при пересечении границы. То же самое происходит и с россиянами, прибывающими в Кыргызстан, им также приходится проходить такой же паспортный контроль.

Приезжие должны помнить, что если нет никаких ограничений, то без регистрации в России можно находиться до 30 дней. Затем нужно зарегистрироваться. Если мигрант планирует работать, то в течение 90 дней он должен заключить трудовой контракт.

Самое главное, как подчеркнул Вакунов, мигранты должны понимать, что они, как и граждане России, должны соблюдать все законы страны пребывания. При их соблюдении у мигрантов не будет никаких проблем. Он напомнил, что недавно из России был депортирован кыргызстанец, грубо нарушивший ПДД. Но из страны его отправили даже не за это, а за то, что он, дабы избежать наказания, попытался дать взятку сотруднику ДПС.

Изменения, внесённые в миграционное законодательство, стали реакцией властей страны на чудовищный теракт, совершенный в «Крокус Сити». Посол подчеркнул, что террористическое давление на Российскую Федерацию продолжается. Фактически каждую неделю, а то и каждые несколько дней, задерживают представителей террористических



Наша справка:

Вакунов Сергей Иванович родился в 1962 году. В 1989 году окончил Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова. На государственной службе с 2005 года. В 2005-2008 годах – консультант, советник, главный советник в Администрации Президента Российской Федерации. В 2010-2024 годах – референт Управления Президента Российской Федерации по межрегиональным и культурным связям с зарубежными странами. В этот период самым тесным образом был связан с Кыргызской Республикой. Неоднократно приезжал в страну, был одним из организаторов крупных международных мероприятий – конференции «Православие и Ислам – религии мира», молодёжного форума, трёх форумов ректоров вузов России и Кыргызстана, проводившихся в Бишкеке, Оше и Екатеринбурге. Разрабатывал проекты Российско-Кыргызских конференций по взаимодействию регионов, которые доказали свою эффективность.

Указом Президента Российской Федерации от 18 июня 2024 года № 528 назначен Чрезвычайным и Полномочным послом Российской Федерации в Кыргызской Республике.

Есть и второй вариант – перевод пенсий из российского банка, не попадающего под санкции, в кыргызский банк-партнер с помощью SWIFT-перевода. Но для граждан этот путь, наверное, будет более сложным.

ЮБИЛЕЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ОТМЕТИМ ВМЕСТЕ

На вопрос о предстоящем праздновании 80-летия Великой Победы, посол сказал: «Это наша общая память. Мы помним и о подвиге всех кыргызстанцев, и о ратных делах россиян, среди которых представители самых разных национальностей. Диппредставительство будет вписано во все мероприятия, которые будут проводиться в республике. И в Москве, и, наверное, в Бишкеке пройдут парады Победы. Ожидается проведение традиционного шествия «Бессмертного полка», которое в прошлом году в силу различных обстоятельств проводили в иных форматах».

Вакунов отметил, что ведётся большая работа по наведению порядка на воинских захоронениях. По их инициативе Министерство обороны России проводит очень большую поисковую работу по выявлению документов героев войны из Кыргызстана, которые до сих пор считаются без вести пропавшими либо информация о них недостаточная. Сейчас Минобороны подготовило ряд дел на выходцев из нашей страны. В их числе двое таласцев – Герой Советского Союза и орденоносцы. Эти документы в торжественной обстановке будут переданы родственникам погибших.

К маю должен быть завершен и показан в республике художественный фильм о герое-kyrgyzстанце, который погиб под Ржевом. Также будет выпущено много публикаций о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне, в том числе о вкладе кыргызстанцев в достижение Победы.

Кроме отмеченных тем обсуждалось ещё довольно много вопросов. Шёл разговор о развитии экономики Кыргызстана, о промышленных проектах России, реализуемых в нашей стране, о мягкой или, как было замечено, об «умной» силе России, об информационных войнах и ответах на откровенные фейки, о притягательности российского образования для молодых кыргызстанцев. На каждый из обсуждаемых вопросов Сергей Вакунов давал обстоятельные и развернутые ответы.

В конце встречи глава российской дипмиссии предложил сделать подобные встречи регулярными. Журналисты поддержали это предложение, ведь жизнь практически ежедневно преподносит новые вопросы, которые требуют разъяснений.



ФОНД РУССКИЙ МИР